

最佳宾客

让自己成为婚礼上最受欢迎的宾客，帮助新郎新娘点燃幸福美满的婚姻生活。

经过了漫长的筹备与布置、承受了巨大的精神压力与肉体折磨，新郎新娘终于在这个良辰吉日共同走进了婚姻的殿堂：谁不想让自己一辈子只有一次的神圣婚礼进行得顺顺利利！不过遗憾的是，各种意想不到的事总是不可避免地在此时不期而至。如果有机会，你可以随便问几位曾亲身参与并协调过结婚典礼的朋友或新人，保证你会听到无数的抱怨或令人头疼的婚礼故事：比如说喝得醉醺醺的家人被众人搀出酒店……

当两个家庭开始坐下来一起讨论繁复琐碎的终身大事时，他们需要尽可能地考虑到所有问题：如何协调到场的数百名嘉宾、找到并订好理想的婚礼场所以及安排新人的蜜月之旅等等；然而即便是一切都安排妥当，但到了大喜之日，也很可能会有人临时找不到自己的座位、伴郎在演讲时磕磕巴巴、或者是长期不和的亲戚家属在过道内发生口角等状况发生。

而作为婚礼嘉宾，无论在婚礼举办之前还是之后，我们其实都有着不同的责任，以确保婚礼进行顺利、两位新人幸福开心。“举止得体始终都是非常必要的一个方面，尤其是对于婚礼嘉宾而言。”香港极乐创意策划公司（Bliss



Creations) 的创意总监Sonya Yeung向我们介绍道，“没有什么会比婚礼上突然出现一位嗜酒如命的醉鬼四下敬酒更能令人恼怒的了。”

尽管喝过了头的亲家与醉醺醺的哥们朋友在当天有可能会令二位新人措手不及，但作为宾客，我们应尽的职责实际上从收到邀请函之后就已经开始了。作为礼节，你需要尽快向对方送去自己的祝贺，无论你与新人之间的关系是亲密无间还是普普通通；实际上，一封简短而又真诚的亲笔贺卡就足够了。如果是二位新人的亲朋好友，那么你最好也

能向对方书写一封贺信以表庆祝。在信中你可以写上简单真挚的个人祝词，祝愿新人的未来生活能够甜甜美美，同时也非常希望婚后能够有机会亲自上门看看婚礼照片、谈谈婚礼现场及蜜月旅行等等。在收到对方寄来的正式婚礼邀请函后，你一定要尽快向对方作出回复，最长时间最好不要超过两个礼拜。因为在大多数情况下，二位新人需要根据确定出席婚礼的具体人数来安排座位，而如果在邀请函中没有提及“欢迎携儿童或其他亲属一同前往出席”等字样，则会显得主人不懂礼貌。同样，无论出于

“也有些新人会主动请求宾客加入自己的慈善基金会，或是为自己的蜜月旅行预算作出贡献。”

何种原因需要将婚礼临时取消，你也一定要尽可能地迅速通知所有宾客，以免对其日产安排造成不便。而仅有单纯的言语祝词是远远不够的，你最好还能提前备上一份礼物、以示祝贺。

有关结婚送礼方面的讲究其实非常复杂，不过在传统的中式婚礼中，你只要带上装满钱的红包就可以了。以香港地区为例，如果婚宴的举办场所为五星级酒店，那么按照惯例，你的红包就不应当低于800元港币；至于四星级酒店或其它一些普通餐厅，500元港币即可。不过无论如何，你都一定要避免送出含有数字4的不吉利红包金额。

而在西式婚礼中，体贴而又实际的婚礼物品礼单无疑还是占据了主流地位；尽管你也知道无论送什么礼物对方都一定会非常开心，但送礼的时间越晚，你的礼品选择种类也就越有限，因此，最好的建议便是提前送礼。

然而，即便是这种简单实用的送礼方式，现如今也正在一点点地发生变化。“在以前，新人很少会自己考虑这些琐碎事宜，因此方便的婚礼礼单才会如此盛行，”Sonya 告诉我们，“但现在不同了，由于大部分新人都会将更多的注意力放在礼单上，于是结婚礼品也就变得更加的丰富多彩了。”

“也有些新人会主动请求宾客加入

自己的慈善基金会，或是为自己的蜜月旅行预算作出贡献。不过对于旅行结婚的新人们而言，能够邀请其他宾客同自己一起外出度假，无疑也算得上是对方深表谢意，由此你也就不需要再为他们购买什么结婚礼物了。

在一般情况下，人们往往会提前将礼品邮寄到新人家中，即便是婚礼举办之后也没有问题。不过如果婚礼都已经结束半年多了你才想起来这件事，那就显得非常的失礼。

对于新人而言，你最好也能在礼物上标注一下送礼人的名字，然后尽可能早地向每位嘉宾发出自己的感谢信。想想看，无论礼物贵贱，这些人很可能都是花费了大量的时间与精力去为你挑选的，如果你在数月之后才向他们发出感谢信，他们心情自然不会舒服。这个时间最多不要超过婚礼结束后的二至三个月，尽管一一回复相当费时费力，但你最好也都能够逐一地对其亲笔回信，简单打印出千篇一律的信件格式未免会显得过于无礼。

而作为宾客，你也一定要尽可能地留意自己的婚礼服饰，切记不可在服装上夺去新郎或新娘的光彩。至于男性嘉宾，服饰讲究自然是不言而喻的：整洁

大方即可，但与此同时你也一定要注意别让自己的衣着过于考究；毕竟，我们只是参加婚礼的普通嘉宾。在这个问题上，你应仔细检查一下手中的婚礼邀请函，看看上面是否特别标注了“请着黑色领结”等细节规定。

许多婚礼都提醒男性宾客们打上黑色领带，而黑色西服与礼服其实也都是较为常见的婚礼服装。不过如果婚礼的举办时间是在白天，那么穿着燕尾服出席就显得不太合适了；不过如果这场婚礼一直会持续到夜晚或干脆就改在了傍晚举行，那么燕尾服也是可以接受的。此外礼服皮鞋也是出席婚礼的最佳选择，无论婚礼的风格是庄严还是随意。

在确保自己衣着得体的同时，你还需为自己的另一半打扮一番。出席婚礼现场，你就一定要提醒对方万万不可穿着白色服装，因为一旦穿上洁白的连衣裙，刚一入场时她便肯定会遭到新娘的白眼与蔑视，因为在这个只属于她一个人的婚礼神圣现场，岂能容得了别的女人来和她的洁白婚纱一较高低？

婚礼结束之后，宾客们常常会被邀请上前与新人一同欢庆、共饮美酒（当然，注意不要喝多），对此Sonya向我们建议说道：“这时人们常常会被邀请或进行一些需要观众积极参与的互动游戏，你一定不要畏畏缩缩地拒绝他人的盛情邀请，以免破坏婚礼氛围。”所以，即便你不是个才华横溢的表演家，这时你也最好能放下矜持，接受对方的邀请并至少跳上一曲。当然，你也一定要在二位新人停下脚步之后，再慢慢走下舞台。■